
1. ÚVOD 

1.1 Žadatel  
Název MAS: MAS Kraj živých vod, z. s. 

Právní forma: spolek 

Sídlo MAS: Klášterní 237, 364 61 Teplá 

IČ:  26988925 

 

Statutární zástupce: Jan Orosz - předseda 

Bankovní spojení: ČSOB, pobočka Toužim 

Číslo účtu:  194996888/0300 

E-mail:          krajzivychvod@seznam.cz 

Webové stránky:  www.krajzivychvod.cz 

1.2 Základní údaje o území MAS 
 

 NUTS II. Severozápad 

 NUTS II. Jihozápad 

Kraj: Karlovarský a Plzeňský 

ORP: Karlovy Vary, Sokolov, Cheb, 

Mariánské Lázně, Kralovice, Nýřany 

Obce: Kolová, Stanovice, Bochov, Teplička, 

Bečov nad Teplou, Chodov, Teplá, Mnichov, 

Prameny, Otročín, Ovesné Kladruby, Krásné 

Údolí, Útvina, Bezvěrov, Úterý, Krsy, Úněšov, 

Zahrádka, Nevřeň, Všeruby, Stružná 

Počet obyvatel k 31.12.2014: 13 908 obyvatel 

Rozloha:   626 km2  

Hustota obyvatel na 1 km2: 22,2 obyvatel 

 

 

1.3 Základní informace o MAS 
Území Místní akční skupiny Kraj živých vod, z. s. je zvláštní na jedné straně specifickým přírodním  

i kulturním bohatstvím, na straně druhé také nepříznivým, sociálně poněkud nestabilním 
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charakterem a v neposlední řadě je to oblast silně dotčená neurvalým vysidlováním na začátku i konci 

druhé světové války. Tématem rozvojové strategie je především harmonický rozvoj území, dosažený 

využitím přírodních i kulturních unikátů při maximálním zapojení místního, často velmi vykořeněného 

obyvatelstva. Analytická část této strategie podrobně popisuje celkový stav území, SWOT analýza 

tato fakta ukazuje v co nejjasnějším kontrastu. Návrhová část potom nabízí konkrétní náměty  

na řešení negativních faktorů a na rozvoj těch pozitivních. 

1.4 Orgány místního partnerství 
 Valné shromáždění členů  - nejvyšší orgán spolku, volí ze svého středu Výbor partnerství, kde je 

rovnoměrně zastoupen jak veřejný, tak i podnikatelský a neziskový sektor. Nese zodpovědnost  

za distribuci veřejných prostředků a provádění SCLLD na území MAS. 

Výbor partnerství (VP)- devítičlenný Výbor partnerství je hlavním řídícím a rozhodovacím orgánem 

MAS. Volí ze svého středu předsedu a řídí činnost MAS. Schvaluje výzvy k podání žádostí a schvaluje 

výběr projektů k realizaci. 

Předseda - zastupuje sdružení a podílí se na řízení a koordinaci činnosti MAS. Úzce spolupracuje  

s kanceláří MAS. Na základě rozhodnutí VP uzavírá pracovněprávní vztahy se zaměstnanci MAS. 

Výběrová komise - hodnotí předložené projekty na základě objektivních a předem stanovených 

kritérií, sestavuje pořadí vybraných žádostí a předkládá je ke schválení VP. 

Kontrolní komise - kontroluje činnost MAS a pravidelně informují valné shromáždění členů  

o výsledcích své kontrolní činnosti. 

Kancelář spolku – spolek má vedoucího zaměstnance pro realizaci SCLLD v pracovně právním vztahu 

a další administrativní pracovníky, kteří zajišťují plynulý chod spolku. Kancelář zajišťuje provoz 

internetových stránek spolku a stará se o jejich aktuálnost. 

1.5 Historie MAS 
Základní platformou pro vznik MAS Kraj živých vod, z. s. byl Svazek obcí Slavkovský les pro obnovu 

venkova, jenž vznikl v roce 1995. O deset let později se stal zakládajícím MAS Kraj živých vod, z. s. V té 

době měl svazek obcí již bohatou zkušenost s místními nevládními organizacemi i podnikatelskými 

subjekty, se kterými realizoval celou řadu drobných projektů na území svých obcí. Společná příprava 

rozvojových dokumentů a studií vyústila v postupnou realizaci integrovaného projektu Kraj živých 

vod, s nímž bylo započato v roce 2006. 

V předchozím plánovacím období 2007 – 2013 nebyla MAS Kraj živých vod, z. s. podpořena v PRV 

IV.1.1. Svou existenci však zachovala díky aktivní realizaci vlastních projektů na celém území. Projekty 

byly realizovány formou spolupráce s jinými MAS anebo za finančního přispění z dotačních programů 

různých ministerstev, Plzeňského a Karlovarského kraje a také různých nadací. MAS se také aktivně 

podílela na přípravě a realizaci projektů jednotlivých partnerů a obcí. 

Realizace projektů byla hlavní činností, nikoliv však jedinou. MAS aktivně spolupracovala  

Karlovarským krajem na zpracování územní studie, která se týkala obcí v působnosti MAS Kraj živých 

vod, z. s. Od roku 2005 také probíhá každoroční třídenní exkurze na území úspěšných MAS  

s prezentací úspěšně realizovaných projektů. Tyto aktivity přispěly k větší spolupráci subjektů  
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v daném území.  O úspěšnosti MAS svědčí i rozšíření územní působnosti v posledních dvou letech. Do 

MAS Kraj živých vod, z. s. se zapojily obce sdružené v DSO Krašov - nově Všeruby, Nevřeň a Zahrádka 

a dále pak obec Kolová u Karlových Varů. Během prací na Integrované strategii území se stala 

partnerem MAS také obec Útvina z Karlovarského kraje. 

Mezi finančně nejvýraznější patří projekty podpořené z PRV, IV.2.1, které realizovala MAS Kraj živých 

vod, z. s. ve spolupráci s jinými MAS na území Karlovarského a Plzeňského kraje. 

Kraj živých vod 

Projekt „Kraj živých vod“(2010-2011) a jeho pokračování „Kraj živých vod II“(2012-2013) byly 

zaměřeny na primární element utvářející společné území – vodu a zpřístupnění minerálních pramenů 

na území partnerských MAS. Cílem obou projektů byla péče a rozvoj tohoto přírodního bohatství, 

které formovalo kulturní dědictví regionu. Nedílnou součástí projektu byla propagace a zvýšení 

povědomí o činnosti MAS. Projektová idea vychází z komunitního plánování zúčastněných MAS,  

i konkrétních expertních studií. V rámci ochrany a rozvoje kulturního dědictví došlo především ke 

stavební obnově a zhodnocení kulturního dědictví venkova tematicky souvisejícího s vodou (kašny, 

vodní nádrže, nádrže, prameny, vývěry minerálek, vč. souvisejících infrastruktury, ploch, apod.). 

Doplňkovým opatřením byla tradičně podpora cestovního ruchu a společenského života na venkově. 

V rámci těchto projektů byly na území MAS Kraj živých vod, z. s. vyznačeny dvě etapy naučné stezky 

Krajem živých vod, která prezentuje přírodní bohatství regionu i jeho pohnutou historii.  

Cesty zámeckých pánů 

Projekt byl vyústěním předešlé spolupráce MAS Kraj živých vod, z. s. a MAS 21. Území obou MAS na 

sebe navazují a historický vývoj celé oblasti předurčuje společný postup při realizaci mnoha záměrů. 

Zkušenosti obou MAS z předešlých projektů spolupráce vyústila v přípravu dalšího záměru, který byl 

opět inspirován přírodním a kulturním dědictvím, tentokrát v podobě mapování významných 

krajinných prvků a multifunkční obnovou lesních porostů, jež v minulosti sloužily jako příměstský park 

a botanická zahrada. Tím, že byla do tohoto procesu zapojena mládež a studenti byla zajištěna  

i budoucí snaha o nápravu dnešního stavu. Druhou částí projektu byla realizace obnovy technických 

prvků na území bývalé botanické zahrady v Bečově nad Teplou, její zpřístupnění a příprava prostoru 

pro vzdělávací a výchovné aktivity zaměřené na děti a mládež. Do samotné realizace byli zapojeni 

studenti středních odborných škol z obou regionů a v letních měsících probíhal studentský workcamp 

určený studentům vysokých škol. Celá akce probíhala v úzké spolupráci s vedením města, Státním 

hradem a zámkem v Bečově a místní školou. V co největší míře bylo také využito místních řemeslníků, 

stavebníků, umělců i odborníků v oblasti krajinářské architektury. 

 

Skrytá bohatství aneb venkov Plzni 

Projekt navazuje na iniciativu "Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015" a rozvíjí její myšlenku  

v širším regionu Plzeňského kraje. Cílem projektu bylo představit kulturní potenciál venkovských 

oblastí Plzeňského kraje. Projekt, do kterého se zapojilo 7 z 11 MAS působících v kraji přímo 

navazoval na jednu ze tří regionálních programových linií "západočeské baroko". MAS Kraj živých vod, 

z. s. v tomto projektu podporovala především větší zapojení neziskových organizací do realizací 
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lokálních kulturních akcí, propagaci jednotlivých měst a obcí a to vše v souladu s předem vybranou 

linií – venkovské baroko. 

Znovuzrození památek 

Tento projekt je průběžně realizován již od roku 2006. Jedná se o mapování a obnovu drobných 

památek umístěných v krajinném prostředí mikroregionu Slavkovský les. Tyto památky jsou jak 

sakrálního (křížky, pomníčky), tak technického (patníky, mezníky, směrníky, drobné můstky, apod.) 

původu. Finance pro realizaci jsou získávány především z regionálních a národních programů. 

Jedním z nejrozsáhlejších projektů byla Obnova obcí v pohraničí a navazující projekt Oživení obcí v 

pohraničí, které byly realizovány v průběhu let 2008 - 2010. Hlavním cílem projektu bylo navázání, 

prohlubování a propagace spolupráce mezi MAS Kraj živých vod, z. s., MAS Vladař a MAS Krušné hory 

západ. Na území MAS Kraj živých vod, z. s. došlo k úpravě centrálních prostranství v 29 místních 

částech jednotlivých obcí se zapojením veřejnosti v daných obcích a ve spolupráci s místními 

neziskovými organizacemi. Tento projekt byl velmi přínosný právě pro navázání spolupráce  

s aktivními občany i neziskovými organizacemi v jednotlivých obcích. 

1.6 Zapojení veřejnosti a partnerů do zpracování ISÚ 
Tvorba a příprava strategie navazovala na zkušenosti v uplynulém období, kdy byly realizovány 

plošné projekty za účasti veřejnosti. Komunitní projednávání probíhalo v několika vlnách a na různých 

úrovních. 

• Dotazník 2012 – 2014 

o Dotazníky byly přístupny na webových stránkách sdružení a byly v tištěné podobě 

k dispozici na všech jednáních s veřejností v jednotlivých obcích i při jednání 

sektorových pracovních skupin. Výsledky z dotazníkového šetření byly využity při 

zpracování kapitoly 2.9. Vyhodnocení rozvojového potenciálu území. 

• Setkání s veřejností v 10 obcích  

o Komunitní plánování v obcích na území MAS Kraj živých vod, z. s. probíhalo převážně 

ve větších městech nebo v obcích dobře dostupných pro obyvatele sousedních sídel. 

Každému setkání s obyvateli regionu předcházelo dotazníkové šetření. S výstupy byli 

účastníci setkání seznámeni vždy na samém začátku programu. Následovala diskuze 

na téma rozvoje a budoucnosti jejich obce či města. Podrobný přehled výstupů je 

popsán v kapitole 2.9.2. Závěry z plánovacích setkání v obcích. 

• Den pro Náš region 2013 

o Akce, která se koná každoročně ve většině obcí na území MAS Kraj živých vod, z. s. a 

je obecně propojena se Dnem Země. Koná se pravidelně ve druhé polovině dubna a 

Celý den je věnovaný dobrovolnické obnově vybrané části dané obce s následným 

programem a prezentačně informační kampaní  MAS Kraj živých vod, z. s.. 

• Animační programy ve školách - soutěže pro děti 

o Na území MAS Kraj živých vod, z. s. se nachází 8 škol, z nichž jsou 4 úplné. Se všemi 

základními školami se aktivně spolupracuje a děti využívají vzdělávacích a animačních 

programů MAS. Aktivně se také zapojují do soutěží a v rámci přípravy ISÚ byly pro 

děti připraveny výtvarné soutěže a animační divadelní představení, které pomáhaly 

při společném plánování budoucnosti na území jednotlivých obcí. 
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• Tematické kulaté stoly – 2013 

o Společné workshopy a kulaté stoly byly realizovány od února 2013 a jejich výstupy 

byly shrnuty v kapitole 2.9. Vyhodnocení rozvojového potenciálu území 

o V roce 2013 proběhla tři větší setkání za účasti široké veřejnosti podpořená panelisty, 

působícími v daných oblastech. Kulatý stůl - Památky pro cestovní ruch - 12.2.13; 

Kulatý stůl - Podnikání na venkově - 16.4.13; Kulatý stůl - Život na vsi - 26.4.13  

• Tematické kulaté stoly 2014 

o Jednotlivá setkání s veřejností, zaměřená na témata jednotlivých pracovních skupin i 

globální skupiny ISÚ 2014-2020 probíhala počátkem roku 2014 na těchto místech 

regionu: 12.2.2014 v obci Mnichov;  5.3.2014 ve městě Toužim; 9.4.2014 - ve městě 

Teplá; 3.5.2014 - ve městě Bochov;  12.5.2014 - v obci Otročín; 21.5.2014 - ve městě 

Bečov nad Teplou 

• Den pro Náš region 2014 

o Tradiční akce, tentokrát proběhla v 10 obcích regionu a informační kampaň byla 

podpořena také tištěným zpravodajem MAS Kraj živých vod, z. s., ve kterém byly 

shrnuty základní informace o činnosti a jednotlivých aktivitách MAS, stejně tak jako o 

aktuálním stavu příprav nového plánovacího období. 

• Průběžné jednání pracovní skupiny ISÚ 2014-2020 

o Pravidelná setkání pracovní skupiny probíhala od jejího jmenování v prosinci 2012 

podle potřeby a aktuálního vývoje. Většina jednání byla za účasti pozvaných hostů 

z různých oblastí. Prvním větším plánovacím setkáním byl výjezdní workshop 

v červnu 2013 ve Svojšíně, kam byli pozváni hosté z partnerských MAS – MAS Český 

Západ-Místní partnerství a MAS 21, kteří se aktivně zapojili do diskuzí a byli velmi 

přínosnými  hosty v poradenství při přípravě ISÚ. 

• Dotazník a krátká plánovací setkání v obcích 2014 

o Doplňující setkání probíhala ve 12 obcích regionu, byla výrazně strukturovaná a vedla 

k získávání informací o absorpční kapacitě jednotlivých území. Na těchto jednáních 

byli většinou přítomni čtyři zástupce z dané obce, podle modelu staročeských obcí – 

starosta, učitel, farář a sedlák. Tito aktivní zástupci z jednotlivých oblastí řešili 

především otázku případných záměrů a potřeb sektorů, které zastupují. 

• Průběžná jednání o absorpční kapacitě území 

o Základ tvoří setkání v roce 2014 a informace jsou neustále shromažďovány a 

doplňovány. Závěry z těchto jednání budou obsaženy v IAPRÚ MAS Kraj živých vod, z. 

s. 

 Na vlastním zpracování dokumentu ISÚ Kraj živých vod 2014-2020 se podíleli zaměstnanci 

MAS společně se členy předsednictva, programového výboru (od 2015 Výbor partnerství) a za 

vydatného přispění členů pracovních skupiny, kteří pracovali od valné hromady v prosinci 2012 do 

definitivního schválení dokumentu valným shromážděním členů dne 10. prosince 2015. 

Těsně před zahájením prací na novém strategickém dokumentu přistoupily do MAS další obce z 

Plzeňského kraje a v průběhu zpracování bylo území ještě rozšířeno o obec Kolovou, Útvinu a 

Stružnou z kraje Karlovarského. I v těchto obcích proběhla plánovací setkání s veřejností a jejich 

občané byli přizváni na jednání u kulatých tematických stolů. 
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Za realizaci rozvojové strategie Kraj živých vod 2014-2020 jsou v mezích svých kompetencí odpovědni 

všichni partneři MAS prostřednictvím valného shromáždění členů a dále jednotliví členové 

kontrolních a řídících orgánů MAS, včetně zaměstnanců kanceláře. Jejich konkrétní úkoly a 

kompetence jsou popsány v Implementační části tohoto dokumentu. 

1.6.1 Seznam partnerů podílejících se na zpracování strategie 
 

  

Název subjektu Sídlo/adresa trvalého bydliště Zájmové skupiny 

1 Probitas s.r.o. Šafářské domy 500, 364 61  Teplá zemědělství a lesnictví 

2 ARBO-zahradnictví s.r.o. Všeruby 15, 330 16 Všeruby zemědělství a lesnictví 

3 Václav Škalda Vlkošov 1, 330 41  Bezvěrov zemědělství a lesnictví 

4 Lesní společnost Bečov s.r.o. Karlovarská 305, 364 64  Bečov zemědělství a lesnictví 

5 Zahrada Teplá s.r.o. Klášter 106, 364 61  Teplá zemědělství a lesnictví 

6 Úněšovský statek Úněšov 76, 330 38  Úněšov zemědělství a lesnictví 

7 Farma Otročín Otročín 140, 364 63  Otročín zemědělství a lesnictví 

8 Pod střechou, o.s. Tepelská 393, 364 01  Toužim cestovní ruch 

9 Ing. Jiří Šindelář Nová 448, 364 64  Bečov cestovní ruch 

10 Soňa Pikrtová Vidžín cestovní ruch 

11 Ing. Miroslav Svoboda Vidžín cestovní ruch 

12 ZO ČSOP Berkut Klášter Teplá, 364 61  Teplá Kult. a přír. dědictví 

13 Jaroslav Větrovec Dřevohryzská, 364 61  Teplá Kult. a přír. dědictví 

14 Kanonie premonstrátů Teplá Klášter Teplá 1, 364 61  Teplá Kult. a přír. dědictví 

15 Správa CHKO Slavkovský les Hlavní 504, 353 01  Mariánské Lázně Kult. a přír. dědictví 

16 BART o.s. Úterý 25, 330 40 Úterý Kult. a přír. dědictví 

17 Terra incognita o.s. Mathesiova 117, 36251 Jáchymov Kult. a přír. dědictví 

18 TJ Sokol Teplá U hřiště 593, 364 61  Teplá sport a volný čas dětí a mládeže 

19 ZŠ a MŠ Bezvěrov Bezvěrov 110, Bezvěrov  sport a volný čas dětí a mládeže 

20 Golf klub Teplá Klášterní 31, 364 61 Teplá sport a volný čas dětí a mládeže 

21 
Krajská hospodářská komora 
Karlovarského kraje 

nám. Krále Jiřího z Poděbrad 478/33, 350 
02 Cheb 

živnostník - řemeslník 

22 Václav Gatařík Číhaná 12, Teplá živnostník - řemeslník 

23 Ing. Václav Kotlaba Krsy 60, 330 38  Úněšov živnostník - řemeslník 

24 Ing. Kateřina Bečková Měchov 22, Otročín živnostník - řemeslník 

25 Roman Veselovský Tylova 133, Teplá živnostník - řemeslník 

26 
Svazek obcí Slavkovský les pro 
obnovu venkova 

Masarykovo nám. 143, 364 61  Teplá rozvoj regionu 

27 Dobrovolný svazek obcí Krašov Krsy 1, Úněšov rozvoj regionu 

28 Obec Kolová Kolová 16, 360 01 Karlovy Vary rozvoj regionu 

29 Město Krásné Údolí Krásné Údolí 77, 364 01 Toužim rozvoj regionu 

30 Obec Úněšov Úněšov 76, 330 38 Úněšov rozvoj regionu 

31  Obec Útvina  Útvina 163, 364 01 Toužim rozvoj regionu 

32  Město Bochov  Náměstí Míru 1, Bochov  rozvoj regionu 

33  Město Bečov nad Teplou  Nám. 5. Května 1, Bečov nad Teplou  rozvoj regionu 

34 Obec Stružná Stružná 83, 364 71 Bochov rozvoj regionu 
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1.6.2 Pracovní skupina pro přípravu ISÚ 
Pracovní skupinu pro přípravu ISÚ nominovala a schválila valná hromada (dnes Valné shromáždění 

členů) MAS Kraj živých vod, z. s. na své výroční schůzi 11. prosince 2012. 

Členové PS ISÚ: 

• Ing. Jindřich Horáček, Ph.D - Správa CHKO Slavkovský les  

•  Bc. Martin Frank – starosta města Krásné Údolí 

•  Vladimír Erps – Probitas s.r.o. 

•  Václav Škalda – zemědělec 

•  P. Zdeněk Filip Lobkowicz OPraem. - opat kláštera premonstrátů v Teplé 

•  Jiří Schierl – Spolek Pod střechou  

•  Jaroslav Větrovec – fyzická osoba 

1.6.3 Tematické pracovní skupiny 
V rámci přípravy ISÚ vznikly také další tři tematické pracovní skupiny pro širokou veřejnost. Každé 

téma má svého koordinátora, který je zodpovědný za přípravu setkání těchto podskupin PS ISÚ. 

Koordinátoři pro tematická setkání s veřejností: 

Život na vsi - Pracovní skupina zaměřená na rozvoj obcí, zkvalitnění občanské vybavenosti, územní 

plánování, infrastrukturu v obcích. Komunitní centra, vzdělávání a projekty v oblasti životního 

prostředí s ohledem na CHKO. Koordinátor – Ing. Jiří Šindelář, soslpov@seznam.cz 

Podnikání na venkově -  Pracovní skupina zaměřená na podporu drobných řemeslníků a malých 

podniků v obcích, možnosti rozvoje zemědělských podniků, podpora podnikání a snižování 

nezaměstnanosti v regionu, sociální podnikání. Koordinátor – Kateřina Kolářová, 

nas.region@seznam.cz  

Památky pro cestovní ruch - ochrana a rozvoj kulturního a přírodního dědictví, cyklostezky a pěší 

turistické trasy, naučné stezky, interpretace místního dědictví, šetrná turistika, agroturistika, 

informační centra. Koordinátor - Kamila Prchalová, nas.region@seznam.cz 

1.7 Hlavní kroky při zpracování ISÚ 
1. zpracování charakteristiky mikroregionu 

2. formulace strategické vize a strategických cílů  

3. SWOT analýza mikroregionu  

4. stanovení strategie v podobě vymezení a specifikace problémových okruhů  

5. zpracování akčního plánu, tj. výběr a upřesnění dílčích projektů  

 


